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1. Completa:
TABELLA COSTANTE LEGGE GRAFICO
x | 12| 3| 4 2
3 1
3 3 L 3 k=3 y== T2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12
Y z y
7Y
X -1 —% % 1 1
k=-4 y = —4x O NN
y | 4] 2 | -2|-4 "

2. Dopo aver osservato i seguenti grafici, determinane I'equazione:

%
| __—B=4.0

/'/

A= (-4, -2)

Ye—ya 042 1

msz—xA_4+4_Z

La generica equazione della retta &: y = %x + q. Per determinare
il valore dellordinata all’origine, sostituisco le coordinate di B:

1
0=—44+q >

=-1
2 q

y=-x-1

(0. 0)

Il grafico rappresenta una proporzionalita quadratica diretta, la cui
equazione generica é: y = kx?2. Sostituisco le coordinate del punto
A per determinare il valore del parametro:

1
4=16k = k—Z

y=_x

Al= (-1, -0.75)

Il grafico rappresenta una proporzionalita inversa, di generica equa-

. k . . o
zioney = —. Per determinare il valore del parametro, sostituisco le
coordinate di A:

0,75 k
— =— =
’ 1
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_Ye—Ya_ 0+2
m =

xg—%X;, —1+3

La generica equazione della retta &: y = x + q. Per determinare il
valore dell'ordinata all’origine, sostituisco le coordinate di B:

0=1-(-1)+q = gq=1
y=x+1

A=(1.2 1.4)

}’B_}’A=_1_1»4=
xB_xA 0_1,2

m =

La generica equazione della retta &: y = 2x + q. L'ordinata all'ori-
gine é data dall'ordinata di B, percio 'equazione é:

y=2x—-1

Il grafico rappresenta una proporzionalita diretta, di generica equa-
zione y = kx. Per determinare il valore del parametro, sostituisco le
coordinate di B:

2=—-4k = k—1
- 2

1
y=35%x
B =(-4,-2)
3. Rappresenta nel piano cartesiano le rette che hanno le seguenti equazioni:
1 2
y=Zx—1 y=x+3 y=-2x+1 y=§x+2
/f>
) -19 -18 -17 -16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 - 4 5




